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Na bokach trojkata ABC zewnetrznie zbudowano trojkaty rownoboczne ABP, ACQ, BCR.
Udowodnij, ze CP =BQ = AR.
Trojkaty rownoboczne ABC 1 ADE majg wspdlny wierzchotek A oraz oznaczenie
wierzchotkéw w tym samym kierunku. Niech P bedzie srodkiem odcinka BD a Q $rodkiem
odcinka CE. Udowodnij, ze trojkat APQ jest rtownoboczny.
Dla danych trzech punktow A, B, C znalez¢ punkt P taki, ze suma AP + BP + CP jest
najmniejsza.
Dany jest czworokat wypukty ABCD. Udowodnij,ze jego pole jest mniejsze niz potowa
sumy AD BC + AB CD.
Dany jest trapez ABCD ( AB || CD) . Niech M oznacza przecigcie dwusiecznych katow A i
D a punkt N przecigcie dwusiecznych katow B 1 C . Udowodnij, ze

2MN= | AB+CD-AD -BC|.
Punkt M lezy na AB $rednicy okregu . Cigciwa CD przechodzi przez M i nachylona jest do
AB pod katem 45 stopni. Udowodnij, ze wielkos¢ CM? + DM? nie zalezy od wyboru
punktu M.
Okrag przecina boki AB, AC, BC trojkata ABC w punktach C', C”, B', B”, A'A”
odpowiednio. Udowodnij, ze jezeli prostopadie do bokéw w punktach A', B, C' przecinaja
si¢ w jednym punkcie, to prostopadte do bokow wystawione w punktach A”, B”, C” tez.
W réwnolegtoboku ABCD obrano wewnatrz punkt O taki, ze suma katow AOB i Cod
wynosi 180 stopni. Udowodnij, ze katy OBC 1 ODC sg réwne.
Niech w trojkacie ABC punkt H oznacza punkt przecigcia wysokos$ci, punkt M
srodkowych, punkt O §rodek okregu opisanego. Udowodnij, ze punkty H, O, M sg
wspotliniowe oraz MH =2 OH.

Cztery okregi sa parami styczne zewnetrznie w punktach A, B, C, D. Udowodnij, Ze punkty
te leza na jednym okregu.

Okregi S 1 T sa styczne zewngtrznie w punkcie M 1 styczne wewnetrznie do okregu W w
punktach A 1B odpowiednio. Przez punkt M poprowadzono wspdlng styczngdo S1 T,
przecinajagca W w punkcie C. Proste AC i BC przecinaja okregi S i T w punktach A'iB'
odpowiednio. Udowodnij, ze prosta A' B' jest wspolna styczna okregow S 1 T.



